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Ο Μητροπολίτης Ταμασσού Ησαΐας: η Ρωσική
Εκκλησία ουδέποτε παρενέβη στα εσωτερικά της
Εκκλησίας της Κύπρου

Στη συνέντευξή του στην εφημερίδα «Kathimerini-Cyprus» ο μητροπολίτης Ησαΐας δήλωσε ότι η
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ουδέποτε παρενέβη στα εσωτερικά της Εκκλησίας της Κύπρου. 

Ερωτηθείς από δημοσιογράφο για το πώς αντιμετωπίζει τις ανησυχίες, που εκφράζονται για
προσπάθειες ποδηγέτησης της Εκκλησίας της Κύπρου από τη Ρωσική Εκκλησία, ο μητροπολίτης
Ησαΐας τόνισε: «Δεν υπήρξε ποτέ καμία κίνηση της Ρωσικής Εκκλησίας, με σκοπό την παρέμβαση
στα εσωτερικά μας». 

Όπως επεσήμανε ο Πανιερώτατος κ. Ησαΐας στη συζήτηση με εκπρόσωπο των ΜΜΕ, αυτή τη
στιγμή η γεωπολιτική κόντρα Ανατολής και Δύσης βρίσκεται σε έξαρση. «Στην Κύπρο είναι
εμφανές και έντονο αυτό το φαινόμενο σε όλους τους τομείς, της οικονομίας, της δημοσιογραφίας,
της πολιτικής ζωής. Επιθυμία μας είναι η συνεργασία με όλους, μέσα σε πλαίσια αλληλοσεβασμού»,
τόνισε ιδιαίτερα ο ιεράρχης και πρόσθεσε, «Οι «ανησυχίες», που αναφέρετε, σκόπιμα
εμφυτεύτηκαν μεθοδικά και υπομονετικά καλλιεργήθηκαν από διάφορα κέντρα αποφάσεων, μέσω



των οργάνων τους. Χρησιμοποιούνται, δυστυχώς, όλα τα σύγχρονα μέσα προπαγάνδας και
απαξίωσης αντιπάλων, όπως, για παράδειγμα, «αποκαλυπτικές» ψευδοϊστοσελίδες, που
«ανακαλύπτουν» συνομωσίες κ.ά.». 

Παράλληλα, σημείωσε ότι «πριν όλοι τούς καλωσόριζαν στην Κύπρο (σ.τ.μ. τους Ρώσους), τώρα,
λόγω γεωπολιτικών και γεωστρατηγικών συμφερόντων, έχει δαιμονοποιηθεί κάθε τι το ρωσικό,
γεγονός, που επηρεάζει άμεσα και όσους έχουν εκκλησιαστικές σχέσεις μαζί τους». 

Ερωτηθείς επίσης και για το εάν υπάρχει, όντως, εντός της Ιεράς Συνόδου η «5η φάλαγγα», όπως
λέγεται χαρακτηριστικά από εκκλησιαστικούς κύκλους, για τις συμπάθειες Ιεραρχών προς τον
Πατριάρχη Μόσχας, ο κ. Ησαΐας απάντησε: «Διαπιστευτήρια πατριωτισμού δεν θα δώσουμε, με το
να ενδώσουμε στο θέλημα του Αρχιεπισκόπου και των ισχυρών της γης, βολευόμενοι, έτσι, υπό τη
«σκέπη και προστασία» του «μεγάλου αδελφού. Εναντίον της ποδηγέτησης της Εκκλησίας μας, της
αδικίας, του θρησκευτικού ρατσισμού και του εθνοφυλετισμού μάχεσαι, ανεξαρτήτως προσωπικού
κόστους, επιδιώκοντας το δίκαιο και την ενότητα της Ορθοδοξίας. Οι διαδόσεις περί «5ης
φάλαγγας» αποτελούν απειλές, εκφοβισμό και εκβιασμό, για να αλλάξουμε γνώμη στο θέμα της
ουδετερότητας [σ.τ.σ. στο Ουκρανικό ζήτημα]». 

Τον Οκτώβριο 2020 τέσσερις ιεράρχες της Εκκλησίας της Κύπρου: οι μητροπολίτες Κύκκου
Νικηφόρος, Λεμεσού Αθανάσιος, Ταμασού Ησαΐας και ο επίσκοπος Αμαθούντος Νικόλαος κάλεσαν
τον επικεφαλής της Εκκλησίας της Κύπρου Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο να ανακαλέσει την
αντικανονική και άκυρη πράξη αναγνωρίσεως της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας». Στο
πλαίσιο αυτό ο δημοσιογράφος ενδιαφέρθηκε γιατί οι ιεράρχες τοποθετήθηκαν δημόσια κατά του
Αρχιεπισκόπου Κύπρου, αντί να εκφράσουν τις διαφωνίες τους πρώτα εντός της Ιεράς Συνόδου. 

«Σίγουρα θα βόλευε πολλούς να σιωπήσουμε. Έτσι θα γινόταν το έργο της χειραγώγησης του
Αυτοκεφάλου της Εκκλησίας της Κύπρου πολύ πιο εύκολο. Αλλά, εάν δημόσια διαμαρτυρηθήκαμε,
το πράξαμε, διότι δεν μπορούμε να συμβιβάσουμε τη συνείδησή μας με αυτό, το οποίο έκδηλα, όπως
δήλωσε και ο σεβαστός Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας κ. Αναστάσιος, διχάζει την Ορθοδοξία», απάντησε
ο μητροπολίτης Ησαΐας. 

«Η αλήθεια πρέπει να λέγεται και ομολογείται, όσο πικρή και αν είναι. Δημόσια, χωρίς έγκριση και
εκτός της Συνόδου έδρασε ο Αρχιεπίσκοπος, γι’ αυτό και εμείς δημόσια και εκτός Συνόδου
αντιδράσαμε, για να σώσουμε το ανεπηρέαστο του Αυτοκεφάλου μας», συνόψισε ο κ. Ησαΐας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61521/
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